



欢迎关注
“四川科技报”微信公众号

欢迎关注
“四川科技报”微信公众号

省科协党组理论学习中心组(扩大)学习会在蓉召开

本报讯 为认真学习贯彻习近平总书记重要论述,在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,认真贯彻落实省委十一届九次全会精神,持续抓好党史学习教育,7月29日~30日,省科协党组理论学习中心组(扩大)学习会在成都召开。省科协党组书记、副主席毛大付出席会议并讲专题党课。驻科技厅纪检监察组、省委党史学习教育第18巡回指导组相关人员出席会议。

专题党课上,毛大付以“对标习近平总书记重要论述 落实省委十一届九次全会部署 发扬新时代愚公移山精神 推动‘天府科技云’高质量发展”为题,重点围绕习近平总书记关于科技创新系列重要论述,紧扣党的历史特别是党领导科技的发展史,与学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,和省委十一届九次全会决策部署紧密结合,为参会人员讲了一堂内涵丰富的党课。

毛大付强调,一要学懂弄通习近平总书记关于科技创新重要论述。习

近平总书记关于科技创新重要论述具有鲜明的政治性、战略性、人民性、时代性、系统性、全球性、问题导向和忧患意识、实践性及高度的国家和民族自信,必须要持续深入学习、全面系统学、联系实际学。要与学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话紧密结合,从感悟百年探索的伟大道路中,坚定中国特色社会主义自信;从感受百年创造的伟大功业中,坚定实现中华民族伟大复兴的信心决心;从感悟百年凝聚的伟大精神中,砥砺共产党人的政治品格;从体会百年积淀的宝贵经验中,坚定开创美好未来的前进方向。二要深入贯彻省委十一届九次全会决策部署,特别要深刻领会理解对“天府科技云服务”部署的重大意义,以实实在在为科技工作者创造财富、为企业创造效益、为人民群众创造幸福的实际成果,检验省科协落实习近平总书记重要论述的态度、能力和效果,检验省科协的



毛大付讲党课

政治判断力、政治领悟力和政治执行力。三要落实习近平总书记和省委关于激发创新活力要求,锲而不舍深化“天府科技云”供给侧服务,为科技工作者创造财富。要建立“全员保姆式服务”机制,为在“天府科技云”注册的每个科技工作者(团队)提供“一人一策”全程保姆式高质量服务,以此激活科技工作者的创新活力。四要落实习近平总书记和省委关于提升企业创新能力要求,锲而不舍深化“天

府科技云”需求侧服务,为企业创造效益。要为企事业单位在“天府科技云”发布的每一单需求,提供“一单一策”全程保姆式服务,充分应用“天府科技云”,实现与企业的精准联系。五要落实习近平总书记和省委关于科学普及要求,锲而不舍深化“天府科技云”精准科普服务,为人民群众创造幸福。要以大水漫灌转向精准滴灌的科普方式,深化“天府科技云”精准科普服务,以精准服务

城乡群众科学素质提升的实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。

集中学习会上,传达了学习了习近平总书记重要论述,传达了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话和习近平总书记重要论述,传达了习近平总书记在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时的重要指示精神、习近平总书记在青海考察时的重要讲话精神和习近平总书记在中共中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神,传达了

了习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神、彭清华同志在四川省庆祝中国共产党成立100周年座谈会上的讲话精神,传达了党委(党组)网络意识形态工作等有关文件精神。

会议期间,与会人员围绕习近平总书记重要论述、省委十一届九次全会“完善‘天府科技云’等平台的精准服务功能”重要部署,结合毛大付书记专题党课,进行了专题研讨。

根据中心组学习安排,全体参会人员到会前认真自学了《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》《新征程面对面》等内容。

省科协党组成员、厅级干部,市(州)科协党组书记、驻会主席,省科协机关全体党员,直属单位领导班子成员等参加会议。

(张紫艺)

安全不放假



眼下正值“三伏”时节,广安华蓥市关工委、政法委和公安交警大队、消防大队及老年志愿者法治宣讲团等联合组成爱心志愿服务队,分小组巡回回到东方村、花庙嘴村和古桥社区等“假日学校”,以寓教于乐的形式开展消防、交通安全和暴雨洪水避险自救等法治与安全知识教育,提高山区留守儿童自我保护意识和能力,让孩子们快乐安全过暑假。图为近日,消防员在华蓥街道办事处东方村“假日学校”,为留守儿童讲解暴雨洪水避险救助知识。

(邱海鹰 董永长 摄影报道)



资阳市科协 深入基层调研天府科技云服务工作

本报讯 为全面了解上半年全市天府科技云服务工作开展情况,近日,资阳市科协党组书记鲁燕带队先后前往乐至县天府科技云服务中心、安岳县天府科技云服务中心及雁江区科协进行走访调研。

调研座谈中,各县(区)科协相关负责人分别汇报了上半年天府科技云服务工作开展情况、存在的困难问题和下半年工作安排。资阳市天府科技云服务中心负责人分析通报了各县(区)天府科技云服务中心上半年运营数据,并提出了相关工作改善、提升的建议意见。市、县(区)天府科技云服务中心进行了深入的工作对接和交流。

听取汇报后,鲁燕肯定了全市天府科技云服务工作取得的成效,并指出各县(区)存在的短板,着重对各县(区)科协下半年天府科技云服务工作推进提出了三点要求。一是重视常态推进。天府科技云服务已纳入创新驱动引领高质量发展的重点工作,是科协履行“四服务”职责、推动科技创新的主抓

手,必须高度重视不松懈,将其作为科协重点工作常态化推进。二是加大工作力度。要重点做好“典型科创工作室”“精品科创工作室”“典型案例”“精品案例”的打造申报,以此激发广大科技工作者(团队)、企事业单位使用平台的积极性,深入推动天府科技云服务资阳高质量发展。三是深度挖掘内生动力。要充分利用院士(专家)工作站、科技小院、科普共享基地等资源,深度挖掘“科技所能”“科技所需”,利用“天府科技云”平台推进企业科普、农村科普和科普阵地建设,借势借力促进资阳与成渝科技优质资源精准对接,促进产学研深度融合。

通过此次调研,进一步摸清了全市天府科技云服务工作整体情况,为持续深入推进该项工作打下了良好的基础。下一步,全市科协系统将按照市委“执行落实年”的工作要求,务实推进天府科技云服务工作,以实实在在的成效助力资阳科技创新和高质量发展。

(资阳市科协)

省科协举办 2021年市(州)科协党组书记、驻会主席工作会

本报讯 7月30日,省科协举办2021年市(州)科协党组书记、驻会主席工作会。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议,省科协党组成员、副主席钱戈、周利平、徐勇出席会议。

会议深入学习贯彻了习近平总书记在两院院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话精神,全面总结了全省科协系统2021年上半年主要工作,研究和部署了下半年重点工作,对完善“天府科技云”平台精准服务功能等工作作出了安排部署。

会议指出,在2021年上半年工作中,省科协围绕中心、服务大局开展工作并取得了成效,在全省的地位和影响发生了重大变化;持续深化“天府科技云服务”,“四服务”取得突出成效;成功举办致敬“四川百年百杰科学家”活动,选树了120位“四川百年百杰科学家”,大力弘扬了科学家精神;抓实党史学习教育,营造了党史学习浓厚氛围。

会议安排部署了下一阶段主要工作,将围绕“天府科技云服务”需求侧、供给侧、精准服务功能等方面深

入推进、下足功夫,一要同心同向、团结奋斗,共同筹备好、举办好首届“科创中国·天府科技云”服务大会;二要全员参与、全程服务,以高度的责任感全面落实、全力推动天府科技云“一单一策”保姆式服务机制;三要做好“天府科技云精准科普服务”“天府科技云精准绩效管理”“精准资金分配”,高质量推进天府科技云服务工作。

会上,省科协创新发展部、学会部、科普部和四川科技馆主要负责人结合本部门、本板块工作,就如何高质量深化“天府科技云服务”重点

发言;成都市、攀枝花市、阿坝州等8个市(州)科协相关负责人结合自身情况分享了当前开展“天府科技云服务”具有成效的工作,并围绕如何深化“天府科技云服务”进行了交流发言,提出了意见和建议。

省科协厅级干部,各市(州)科协党组书记、驻会主席,省科协机关各部门、各直属单位主要负责人,四川省天府科技云服务中心各部门负责人,中国电信设计团队主要骨干人员等70余人参加会议。

(张紫艺)

乐山市科协 指导夹江县天府科技云服务工作

本报讯 近日,乐山市科协党组书记左尔钊一行到夹江县科协指导天府科技云服务工作。

左尔钊一行实地走访了华义茶叶有限公司,对其科技服务、科研项目等工作进行了指导。在随后召开的座谈会上,左尔钊听取了关于夹江县2021年上半年天府科技云服务工作开展情况的汇报,充分肯定了夹江县科协天府科技云服务工作取得的成绩,并指出了工作中存在的问题和薄弱环节。左尔钊指出,希望夹江县科协高度重视,力争打造

一流的精品科创工作室和精品案例,通过示范引领推动企业发布更多更优质的“科技所能”。同时,在今后工作中与其他区县科协多沟通、交流,借鉴成功经验和做法,不断完善自身工作机制,力争把夹江县天府科技云服务工作做得更好。

调研期间,乐山市科协相关负责人还就办好天府科技云科创工作室、“科普晓乐”、省级院士(专家)工作站申报等工作进行了详细的指导。

(本报记者 苏文保)